



破解融资难 商会在行动

民营企业融资难,融资贵可谓千般模样,万般苦水,以致“破解企业融资难”成为一个不老的话题。在破解融资难的征途中,众多民营企业如鲶在喉,感同身受,尤其小微企业更是难上加难。新形势下,南京市工商联以促进“两个健康”发展为出发点和落脚点,其所属的众多商会,设身处地为会员企业服务,破解融资难、融资贵。

“因为爱着你的爱,因为梦着你的梦,所以悲伤着你的悲伤。”日前,南京市工商联航运商会秘书长吕斌在接受记者采访时,用《牵手》的这句歌词形容了商会与航运企业休戚与共的关系。

近年来,航运业的“严冬”使国内航运企业深陷泥淖。南京作为长江中下游航运企业重要的聚集区,亦是“重灾区”,众多企业发展举步维艰。

5次紧急报告

去年7月,南京市工商联航运商会一家会员企业主“跑路”,引爆了银行的抽贷、压贷、收贷潮,航运企业四处告急。吕斌说,面对会员企业的实际困难,商会先后5次向有关政府部门和上级领导发出紧急报告,如实地反映会员企业遇到的难题和行业现状。

建议,建议对能正常经营还贷的企业不要压缩信贷规模和存量,不要采取抽贷、压贷或收贷后不转贷等信贷措施。”吕斌说,紧急报告得到了相关部门,特别是南京市政府的重视,两位副市长分别做出批示。

“我们知道,企业越是困难,银行的警惕性越高,往往是会抽贷、压贷或收贷后不转贷。”怎么办?吕斌认为自己曾有长期在航运部门工作的经历,对南京的航运企业非常了解,深知这样的困难是暂时的,航运市场已经触底并开始缓慢复苏,只要有合理的金融支持,南京的航运业就能走出困境,否则难免全行业倒闭。“因为这些企业往往是联保互保、抵押贷款,只要一家大型的骨干企业出问题,就可能产生连锁反应,形成这个行业的破产潮。针对这种情况,我们商会得有所作为,否则要我们商会干嘛?”

首先,商会集中在会员企业中开展信贷情况调查,了解金融机构抽贷、压贷或收贷后不转贷的问题,并向有关部门反映情况。同时,作为南京市工商联的直属商会,通过参政议政为行业发展建言献策。

为行业鼓与呼

统计显示,南京地区有海运和内河航运企业180余家,涉及散杂货、集装箱、水路重

大件、油品和化工等运输业务,总运力超过1000万载重吨,行业资产规模达500亿元,从业人员10余万人。

航运商会为行业健康发展的鼓与呼,奔与走,引起了政府的高度重视。为促使有关政策尽快出台,航运商会收集整理了6个兄弟省市有关支持航运业发展的文件,南京市政府草拟了《关于促进航运业发展的办法》(征求意见稿),提出了鼓励航运业规模发展、优化航运业融资环境、引进高端航运人才等指导意见。

吕斌说,令人欣喜的是国务院《长江三角洲地区区域规划》明确定位南京为长江航运物流中心。航运业也成为市委、市政府“4+8+8”产业规划中,大力发展的现代物流业的重要组成部分。“我们看到这么好的政策出台,内心备受鼓舞,为会员服务的劲头更足了。”

当好“娘家人”

“资金链是企业的生命线。”吕斌认为,在会员企业遇到资金难题时,商会作为“娘家人”要想办法与有关部门联系、协调、呼吁、反映,简单地责怪银行并不能解决问题。商会要做的就是一手托两家,让银企双赢。“但真正做到这一点,需要在与银行的交往过程中反映企业的真实情况,赢得银行的信任。”



陈朝贵代表商会致辞

成都隆昌商会联谊缤纷·翡翠湾 共同畅想“财富城北”未来

本报记者 何沙洲

10月11日下午,成都工商隆昌商会组织了在蓉的四川省工商联九龙商会、四川省工商联中商会、成都市工商联孝感商会等十几家商会的100多位商界人士,应成都市黄和投资有限公司邀请,前往新都斑竹园镇竹韵大道毗河湾的缤纷·翡翠湾售楼中心举行联谊活动。

成都工商隆昌商会是最早在成都成立的县级商会。目前隆昌县有几万人在成都经商,荷花池商圈就有上万隆昌人从事商品制作和批发,隆昌商会是在蓉隆昌商人与政府、商人与商人、商人与社会之间相互联系的重要纽带。

缤纷·翡翠湾位于成都城北。“财富城北”是近几年成都对城北的全新定义。从原荷花池-五块石老商圈到现在国际商贸城片区,这里是一代代成都生意人的财富梦想之地。但由于多方面的历史原因,城北的居住环境一直与拥有极大财富的城北人之间不匹配。如今是成都“北改”第三年,已启动项目583个,完成投资1200多亿元。其中交通的改变是巨大的。以北星干线和新规划的商贸大道及地

铁1.5号线为主轴线形成了五纵五横一地铁的立体式交通体系:“五纵”是指成彭高速、蜀龙大道、蓉都大道、货运大道、北星干线,“五横”是香城大道、兴城大道、绕城高速、三环、二环。地铁1号线和5号线都规划直达国际商贸城。北改几年,越来越多的项目加入了改善城北、提升城北的历史责任中。位于国际商贸城旁的大型滨河公园社区——缤纷·翡翠湾因此受到了城北人的极大欢迎。因此,这次隆昌商会等十多家城北商会会员集体参加了缤纷·翡翠湾的金秋联谊会活动,即是为了共同畅想“财富城北”未来。

目前,缤纷·翡翠湾推出了60-110㎡滨河公园房,一批次即将售罄,二批次开始排号。此次排号也受到了城北商会会员们的热烈追捧,无论是实景风貌还是品质建筑,都非常打动在场的所有宾客。在双方进行的茶话会上,成都工商隆昌商会会长、四川省佳升置业开发公司董事长陈朝贵代表商会致辞,以及在缤纷·翡翠湾组织的宴请会上,四川工商联九龙商会常务会长、董事长陈大春代表所有宾客致辞,都希望商会与翡翠湾能有进一步的合作。



第三届 海内外河北商会(同乡会) 联席会在海口召开

本报讯 (记者 喻永国) 2014年9月23日至25日,第三届海内外河北商会(同乡会)联席会,在海南省海口市明光国际大酒店召开,参加会议的有河北省委常委、统战部部长范照兵,海南省政协副主席、统战部部长王应际,河北省工商联主席刘劲松,海南省工商联主席陈峰以及河北省、海南省相关机关的领导和工作人员,海内外河北商会(同乡会)的会长、秘书长、常务副会长、副会长、副秘书长,特邀嘉宾110人。会议由河北省工商业联合会主办,海南省河北商会承办。会议由河北省工商联常务副主席范小明主持。

海南省、河北省统战部部长王应际、范照兵分别讲话;播放了河北、海南两地商务部门拍摄的招商宣传片;海南河北商会、内蒙古河北商会、北京河北企业商会分别交流经验;来自世界各地的100多位河北籍企业家共聚一堂,重点对“京津冀一体化”和“海南国际旅游岛”两大国家战略孕育的

巨大商机,进行了研究探讨。

会议根据《海内外河北商会(同乡会)联席会议工作章程》要求,秉承“主题明确、务实高效”的原则,密切各省合作关系,河北企业家通过自身努力,快速发展,加强经济可持续发展,海南是海洋大省的祖国的南海明珠,愿积极承接各地对外开放、招商引资、经贸活动、宣传推介的各项工作,展示河北形象,打造河北品牌,达到了交流感情,分享经验,互通信息,探讨问题的目标效果,为提升冀商文化和竞争力,在全球范围内打造“新冀商”形象打下稳固基石,促进了河北与全国各地的经济交流与繁荣发展。会议通过了旨在推动海内外河北籍企业家更好、更深入交流合作的《海内外河北商会联席会议(同乡会)海南宣言》,海南省河北商会与内蒙古河北商会举行第四届海内外河北商会(同乡会)联席会议交接仪式。

石狮市纺织服装商会 为中小企业融资难出招

中小微企业不再是没有人疼的“野孩子”,他们在石狮率先感受到暖暖的“春意”,因为他们其中有上百家企业已拿到至少百万元的贷款。日前,记者从石狮市纺织服装商会获悉,2012年9月至今,由该商会以及民生银行石狮支行共同打造的“中国民生银行·石狮纺织服装商会小微企业金融合作社”,已累计为小微企业发放贷款超2亿多元,服务企业超百家。

金融合作社给力小微企业

“纺织服装行业发展步伐减缓,而金融合作社给这个‘寒冬’增添了一丝温暖。”石狮市纺织服装商会副会长刘奕群表示,对于小微企业而言,目前最需要还是流动资金,无论是企业扩大再生产,或是升级设备,都需要资金,一旦出现问题,很可能因为资金周转不灵而陷入困境。“我们一定要换位思考,以小微企业的角度设身处地地去做金融合作社。”石狮市纺织服装商会常务副会长陈连升说,商会的首个金融合作社之所以选择民生银行,是因为民生银行在国内率先提出为中小微企业服务,这一点与商会的宗旨不谋而合。

“我觉得服装行业还是有很大发展空间,但关键是要有资金才能更新设备,才能做更长远的打算。”从普通工人一路走来的石狮某服装企业蔡总,经过8年的积淀已经实现了从贴牌生产到品牌运营的转变,尤其是前几年,订单应接不暇,但近一、两年来,风云突变,订单数量下滑。蔡总说,小微鞋服企业若想突围,必须创新,而创新之源,就是资金。

“说真的,在商会金融合作社出来之前,除了高利贷和民间担保之外,我对其他的贷款方式已经绝望了。”在纺织服装行业耕耘多年的黄董说,在石狮乃至全国,如果没有像房产这样的固定资产作为抵押,基本上拿不到贷款。“商会金融合作社给了我以及企业生存的可能性。”黄先生说,该合作社不需要抵押,也不需要找担保公司,只要每人交10%的保证金,2%的风险准备金,便可享受更高的贷款额度,而且承担的是有限责任。

再施援手推出“资金池”项目

“小微企业的抱团加上银行的资源整合能力,合作社的内容是无限大的。”民生银行石狮支行行长张毅斌如此评价,通过商会平台整合资源,依托合作社这一新兴载体,让小微业务“批量化、规模化”,正成为民生银行践行的新模式,也让民生银行石狮支行再度领跑小微金融服务。

自从石狮市纺织服装商会金融合作社“火”了之后,陈连升一直很忙,“现在一天要跑很多趟银行,了解政策,熟悉规章,见缝插针为企业找钱啊!”陈连升说,又有一批企业要求加入金融合作社,现在排队办理的已达数十家,“眼下经济形势不太乐观,银行放款较为慎重,但是再不出手,有些民企就要‘渴死’了。”

日前,由石狮市纺织服装商会宣导的“诚信石狮”宣传片已经通过电视、网络、户外广告等多种媒体传播,其目的就是告诉大家诚信的重要性,“商会越是支持我们,我们做企业的就越要讲诚信,按时还贷,正所谓‘有借有还,再借不难’。”一位从事辅料行业的王姓企业家认为,企业倒闭,老板跑路在很大程度上不是企业办得不好,经营不合理,而是资金链出现问题,不得不背负债务,“如果能像商会金融合作社互助基金一样,伸一把援手,那对企业而言真是‘再造之恩’。”王总通过加入商会互助基金拿到了250万元的贷款。

据了解,自商会金融合作社成立以来,石狮市纺织服装商会积极牵线搭桥,帮助不少会员企业顺利贷到款。石狮纺织服装商会会长田启明介绍,近年来,除了金融合作社,商会还主导组织会员企业抱团参展2014CHIC·海博会,前往江浙鲁三省知名企业实地考察学习。在市委市政府的牵手下,帮助企业渡过资金困难的“资金池”项目,有条不紊地推进、筹备,已成功帮助会员企业完成数笔转贷。(周进文 蔡清选)

筑巢鑫和 引凤来栖 成就您创业的梦想

四川·邛崃鑫和中微创业园 地址:四川省邛崃市临邛工业园司马大道D段 邮编:611930 网址:www.xinhesy.cn 全国招商电话:4008326898

在渝温商将抱团筹建投资集团 有望年内亮相

来渝打拼多年的温州商人,希望借成立经济联合体抱团,拓展更大发展空间。日前,重庆市温州商会举行了第二次代表大会,该会会长陈成宽接受采访时表示,目前商会正在筹建重庆市温商投资集团(暂定名),该集团作为在渝温州商人的抱团联合体,有望年内成立。

陈成宽表示,正在筹备的重庆市温商投资集团,将由商会内部会员企业参与持股,注册资本金将在10亿元以上,届时将聘请专业的职业经理人进行管理。

“在业务上,我们主要青睐实业和金融。”陈成宽表示,由于在渝温商做实业的较多,在该领域有着丰富的投资经验,因此集团将把实

业作为重点投资领域之一。此外,也将建立贷款担保和小贷公司,借力联保联贷模式,为在渝温商提供低成本融资解决方案。

对组建投资集团的原因,陈成宽表示,如今,市场竞争早已上升为财团和资源的竞争,组建联合体可以更好地发挥温商的人脉、渠道等资源和强大财力,在更广领域参与竞争。他表示,目前,重庆共有9万温州人在重庆创业,涉及金融、地产业、制造业、IT、百货零售等众多产业,他们创办了上千家企业和约4000家个体工商户,提供的就业岗位在10万个以上。在重庆创建的知名品牌有诚泰通信、千叶眼镜、朗萨家私、小林寝饰、春风地产等。

“无论是本土的民营企业抱团,还是外来在渝企业搭台唱戏,为的都是改变单个企业单打独斗的局面,提高抗风险能力和竞争能力。”中国民营经济研究中心主任刘迎秋在接受采访时说,无论哪种形势的联合,都将推动重庆民营经济的发展。

他建议,重庆市温州商会的各家企业可发挥优势和特长,整合资源去瞄准以前单个企业啃不动的大型项目,争取到更多的市场话语权。他还建议,投资集团成立后,应推动建立规范的联合投资决策流程制度,这样企业在进行联合投资时,就可以做到有章可循,尽可能减少企业之间对决策结果的争议。(张勤)